

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών
Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Σύμβασης της Στοκχόλμης για τους
Έμμονους Οργανικούς Ρύπους (Κυρωτικός) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020»**

Παρόντες:

Γιώργος Λιλλήκας, πρόεδρος	Σκευή Κούτρα Κουκουμά
Νίκος Τορναρίτης	Άριστος Δαμιανού
Μιχάλης Σοφοκλέους	Χριστιάνα Ερωτοκρίτου
Γιώργος Λουκαΐδης	Κωστής Ευσταθίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 24 Νοεμβρίου και την 1^η Δεκεμβρίου 2020. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και του Υπουργείου Εξωτερικών. Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ' όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου στις συνεδρίες της επιτροπής.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί της Σύμβασης της Στοκχόλμης για τους Έμμονους Οργανικούς Ρύπους (Κυρωτικού) Νόμου, ώστε να κυρωθούν οι τροποποιήσεις της Σύμβασης της Στοκχόλμης οι οποίες αφορούν στην ένταξη νέων χημικών ουσιών στο Παράρτημα Α της εν λόγω σύμβασης. Οι προαναφερόμενες τροποποιήσεις υιοθετήθηκαν κατά την Ένατη Διάσκεψη των Μερών της Σύμβασης, που έλαβε χώρα στη Γενεύη, μεταξύ των ημερομηνιών 29 Απριλίου και 10 Μαΐου 2019, και από το Υπουργικό Συμβούλιο, με απόφασή του, ημερομηνίας 27 Μαΐου 2020.

Ειδικότερα, σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει τον προτεινόμενο νόμο, εντάσσονται στα παραρτήματα της σύμβασης οι χημικές ουσίες «Dicofol», του υπερφθοροοκτανικού οξέος (PFOA), των αλάτων του και των συναφών με αυτό ενώσεων

(PFOA-related compounds), οι οποίες έχουν τοξικές ιδιότητες, ανθίστανται στη διάσπαση, συσσωρεύονται στον οργανισμό του ανθρώπου και των ζώων και μεταφέρονται μέσω του αέρα, του νερού και των μεταναστευτικών ειδών, με αποτέλεσμα να αποτίθενται μακριά από τον τόπο έκλυσής τους. Συναφώς, σημειώνεται ότι ισχύουν ήδη περιορισμοί στη χρήση των εν λόγω ουσιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Στο πλαίσιο της εξέτασης του προτεινόμενου νόμου η εκπρόσωπος του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας ενημέρωσε τα μέλη της επιτροπής για την ανάγκη εισαγωγής των πρόσθετων χημικών ουσιών στο παράρτημα της σύμβασης, αναφέροντας ότι οι προτεινόμενες τροποποιήσεις δε θα επιφέρουν οποιαδήποτε οικονομική ή διοικητική επιβάρυνση, αφού οι έλεγχοι για την εφαρμογή τους θα διενεργούνται από το υφιστάμενο προσωπικό του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθετώντας τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του υπό αναφορά νομοσχεδίου, ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του σε νόμο για την κατά νόμο κύρωση των εν λόγω τροποποιήσεων.

8 Δεκεμβρίου 2020

Αρ.Φακ. 23.01.061.190-2020

ΜΣ/ΜΓ